
RESOLUÇÃO UECE 2025.1 – 1ª FASE (GABARITO 1)

Assunto: Fotossíntese

a) (F) O experimento utilizou água marcada com o isótopo 18 do oxigênio.
b) (V) Demonstrando-se que, quando o oxigênio marcado era fornecido na forma de água (H2O

com 18O), e o O2 liberado na fotossíntese apresentava o isótopo 18O, concluindo-se, assim,
que o O2 liberado não vem do CO2.

c) (F) Para a conclusão de que o oxigênio é proveniente da molécula de água, será preciso
marcá-la. Utilizando água comum, não se conclui definitivamente sobre a origem do oxigênio,
pois ele poderia vir da molécula de gás carbônico.

d) (F) Em ambiente escuro, não há a produção do gás oxigênio pelas plantas.

Item: B


